
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒/๒๕๖๕ ครั้งที่ 3 
เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ณ. ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
รายชื่อผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภาฯ เจริญ ผาอินดี  
2 นายดวงเดือน อัตสาร รองประธานสภาฯ ดวงเดือน อัตสาร  
3 นายวิจิตร ทาปลัด สอบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
4 นายประดิษฐ์ วงคอินอยู่ สอบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
5 นายถาวร ไต่ตาม สอบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
6 นายประวิณ หล้าคำพา สอบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นางอุบล ทัศมี สอบต. ม.16 อุบล ทัศมี  
8 นางสมพาน สินโพธิ์ สอบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์  
9 นางวิลัย เชื้อแก้ว สอบต. ม.14 วิลัย เชื้อแก้ว  

10 นางสาววิภาดา ขันธุลา สอบต. ม.13 วิภาดา ขันธุลา  
11 นายสมัย อุดม สอบต. ม.4 สมัย อุดม  
12 นายคาน เคนพุทธา สอบต. ม.6 คาน เคนพุทธา  
13 นายสุทธิ ดาสิน สอบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
14 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ สอบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
15 นายเดี่ยว จันทะเลือง สอบต. ม.21 เดี่ยว จันทะเลือง  
16 นายทวี หอมสมบัติ สอบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
17 นายสอ ก่ำสี สอบต. ม.22 สอ ก่ำสี  
18 นายทำนอง ขันธ์โท สอบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
19 นายมีชัย โยชน์เยื้อน สอบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
20 นายสัญญา ชาวทองหลาง สอบต. ม.19 สัญญา ชาวทองหลาง  
21 นายโชคชัย พงษ์ประสาร เลขานุการสภาฯ โชคชัย พงษ์ประสาร  

 
รายช่ือผู้ที่ไม่มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายทวี แสนอุบล สอบต. ม.10   
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รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  

2 นายอมรชัย ชาวครี รองนายก อบต.ธาตุ อมรชัย ชาวศรี  

3 นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ รองนายก อบต.ธาตุ ศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ  

4 นายพิมาร ผิวบาง เลขานุการนากฯ พิมาร ผิวบาง  

5 นายเกียรติศักดิ์ ไชยโคตร ปลัด อบต.ธาตุ เกียรติศักดิ์ ไชยโคตร  

 
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายโชคชัย พงษ์ประสาร เลขานุการสภา ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาฯ และผู้
ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา อบต.ธาตุ ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม วันนี้มีสมาชิก
สภามาประชุม 21 คน ลากิจ 1 คน คือ นายทวี แสนอุบล เมื่อท่ีประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดย
มีระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  วันนี้มีสมาชิกสภาลากิจ 1 ท่าน คือนายทวี แสนอุบล 
ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภาตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2/2565 เมื่อ
   วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2565 หากไม่มีท่านใดสงสัยหรือสอบถามเป็นอย่างอื่น ผมขอ
   มติที่ประชุมให้รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 เมื่อ
   วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2565  
มติที่ประชุม  ให้การรับรองอย่างเป็นเอกฉันท์  
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
   ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอใหม่ 
   4.1 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม (ขั้นแปรญัตติ) 
ประธานสภาฯ  เชิญท่านปลัด อบต.ธาตุ ชี้แจงครับ 
ปลัด อบต.ธาตุ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
   (แก้ไขถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554) ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่ 2 
   ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติ          
   แก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่นถ้าที่ประชุมสภา
   ท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติหรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้วไม่ให้
   เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถ้าข้อความในข้อใดที่ไม่
   มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้
   ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่อง
   ก็ได้โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื ่องใหม่ ขึ ้นอีกในกรณีที ่มีมติส่งปัญหาไปให้                
   คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้วการพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ  
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   เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไปสภาท้องถิ่น 
   อาจจะลงมติให้พิจารณาให้จนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ ถ้าขัดแย้ง หรือข้อบกพร่องตาม
   วรรค 3 เกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียวที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการ
   ตามความในวรรค 3 ก็ได้ 
    เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้น
   ตามวรรค 3 แล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่
   น้อยกว่า 24 ชั่วโมง ก่อนวันนัดประชุมต่อวาระที่ 2 ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติ
   เฉพาะข้อที่ได้ระงับไว้เท่านั้น 
ประธานสภาฯ  เมื่อท่านปลัด อบต.ธาตุ ชี้แจงระเบียบกฎหมายข้อบังคับที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณา
   การจ่ายขาดเงินสะสมปีงบประมาณ 2565 วาระที ่ 2 แล้ว มีใครจะสอบถาม            
   ประเด็นปัญหาอีกหรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติแถลงคำแปรญัตติครับ 
นายสุทธิ ดาสิน  ขอเชิญท่าน วิจิตร ทาปลัด แถลงคำแปรญัตติต่อสภาครับ 
นายวิจิตร ทาปลัด คณะกรรมการแปรร่างจ่ายขาดเงินสะสมของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ                   
   อ.วานรนิวาส จ.สกลนคร ครั้งที่ 1/2565 วันที่ 8 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 
   ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายทวี แสนอุบล ประธานกรรมการ ทวี แสนอุบล  

2 นายสุทธิ ดาสิน รองประธานกรรมการ สุทธิ ดาสิน  

3 นายทำนอง ขันธ์โท กรรมการ ทำนอง ขันธ์โท  

4 นายวิจิตร ทาปลัด กรรมการ วิจิตร ทาปลัด  

5 นายคาน เคนพุทธา กรรมการ/เลขานุการ คาน เคนพุทธา  

 
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายทวี แสนอุบล ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม ตามมติที่ประชุมสภา อบต.ธาตุ 
ครั้งแรก เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2565 มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรร่างญัตติ ซึ่งประกอบด้วยกรรมการ 5 
คน ดังนี้  
 1. นายสุทธิ ดาสิน 
 2. นายทำนอง ขันธ์โท 
 3. นายวิจิตร ทาปลัด 
 4. นายคาน เคนพุทธา และนายทวี แสนอุบล เป็นประธาน มีหน้าที่พิจารณาแปรร่างจ่ายขาดเงิน
สะสม เมื่อที่ประชุมพร้อม ผมขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระต่างๆ ดังนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานฯ  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
ประธานฯ  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอพิจารณา 
   4.1 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามที่
ผู้บริหาร   องค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ได้เสนออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ. 2565 งบประมาณ 8 ,739,611 บาท และที่ประชุมได้ลงมติในขั ้นรับ          
   หลักการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งข้ันตอนต่อไปก็เป็นอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการ
   แปรญัตติที่ต้องพิจารณาว่าเราต้องลดหรือตัดทอนโครงการในส่วนใดลงบ้างเพื่อเกิด
   ความเหมาะสม ขอเชิญคณะกรรมการทุกท่านเสนอเลยนะครับ 
มติที่ประชุม  มีความเห็นให้คงร่างเดิม เนื่องจากโครงการต่างๆท่ีทางผู้บริหารท่านได้ตั้งไว้ 
   เหมาะสมดีแล้ว เป็นโครงการที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนในตำบลธาตุ และเป็น
   การพัฒนาพื้นที่ ให้มีแหล่งน้ำเพียงพอต่อการทำการเกษตรได้ตลอดปี 
ประธานฯ  ผมขอมติที่ประชุมในการพิจารณาแปรร่างอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ. 2565  
มติที่ประชุม  มีมติคงร่างเดิม ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ ด้วยคะแนนเสียง 4 ต่อ 0 เสียง 
นายทำนอง ขันธ์โท ผมพิจารณาเห็นว่าโครงการและงบประมาณต่างๆ ที ่ทางผู ้บริหารท่านได้ตั ้งไว้           
   เหมาะสมดี ผมว่าไม่จำเป็นต้องเพิ่มเติมหรือลดโครงการใดๆ หรือเพื่อนสมาชิก           
   ท่านใดเห็นประการใด 
นายคาน เคนพุทธา ผมเห็นด้วยกับท่าน ทำนอง ขันธ์โท 
นายวิจิตร ทาปลัด จากที่ท้ังสองท่านกล่าวผมเห็นด้วย และโครงการที่จัดทำก็มีในแผนพัฒนาสามปี 
นายคาน เคนพุทธา โครงการที่ไม่มีในแผนพัฒนาสามปี สภาเราก็เห็นชอบในการปรับปรุงแผนแล้ว และ
   โครงการที่จัดทำแต่ละโครงการก็เป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนตำบลธาตุ จึงไม่
   สมควรตัดโครงการใด 
ประธาน ฯ  ท่านอ่ืนมีความเห็นเป็นอย่างไรครับ หรือเสนออย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานฯ  ผมขอมติที่ประชุมในการพิจารณาแปรร่างจ่ายขาดเงินสะสม 
มติที่ประชุม  มติคงร่างเดิม ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ ด้วยคะแนนเสียง 4 ต่อ 0 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
   ไม่มี 
 
ปิดประชุมเวลา 10.30 น. 
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            (ลงชื่อ)    คาน เคนพุทธา    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายคาน เคนพุทธา) 
                                    กรรมการ / เลขานุการคณะกรรมการแปรร่างฯ 
 
 
    (ลงชื่อ)    ทวี แสนอุบล     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                               (นายทวี แสนอุบล) 
                                           ประธานกรรมการแปรร่างฯ 
 
ประธาน   เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ได้รับทราบแล้วก็ขอมติที่ประชุมใน
   ขั้นแปรญัตติว่าเห็นชอบ หรือไม่  
ประธาน   ขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบเป็นเสี่ยงส่วนมากในขั้นแปรญัตติ การจ่ายขาดเงินสะสมปีงบประมาณ 
   2565 ด้วยคะแนนเสียง เห็นด้วย 20 เสียง 
      ไม่เห็นด้วย – เสียง 
      งดออกเสียง 1 เสียง (ประธาน) 
 4.2 ขออนุมัติจา่ยขาดเงินสะสม (ข้ันลงมติ) 
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม ปีงบประมาณ 2565 (ขั้นลงมติ ) 
   วาระที่ 3 ขั้นลงมติ และขอเชิญปลัด อบต.ธาตุ ชี้แจงระเบียบกฎหมายข้อบังคับที่
   เกี่ยวข้อง ขอเรียนเชิญครับ 
ปลัด อบต.ธาตุ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.          
   2547 (แก้ไขถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554) ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระ
   ที่ 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติให้อภิปราย ถ้ามีเหตุผลอัน
   สมควรในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะตราเป็นข้อบัญญตัิ
   หรือไม่ 
ประธานสภา  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ต่อไปเป็นการขอมติที่ประชุมสภาองค์การ          
   บริหารส่วนตำบลธาตุ ว่าจะมีมติเห็นชอบให้จ่ายขาดเงินสะสม ปีงบประมาณ           
   2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ หรือไม่ ขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเสียงส่วนมากในขั ้นอนุมัติ การจ่ายขาดเงินสะสม          
   ปีงบประมาณ 2565  
   ด้วยคะแนนเสียง เห็นด้วย 20 เสียง 
     ไม่เห็นด้วย – เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง (ประธาน) 
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 4.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสม (ข้ันแปรญัตติ) 
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นการพิจารณาการจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสมปีงบประมาณ 2565                           
   ขั้นแปรญัตติและขอเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ชี้แจงระเบียบกฎหมาย
   ข้อบังคับท่ีเกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
ปลัด อบต.ธาตุ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การเก็บรักษาเงิน 
   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ ่มเติม             
   (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2548 (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด 8 
   เงินสะสม ข้อ 87 ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ปิด
   บัญชีรายรับรายจ่ายแล้วให้กันยอดเงินสะสมประจำปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เมื่อ
   ให้ทุนสำรองสะสมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้ 
   กรณีดังต่อไปนี้  
   (1) กรณีที่ยอดเง ินสะสมคงเหลือไม่ถ ึงร ้อยละสิบห้าของเง ินสะสม ณ วันที่                      
    1 ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความเห็นชอบจากสภาท้องถิ ่น และขอ               
    อนุมัตผิู้ว่าราชการจังหวัด  
    (2) กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองสะสมเกินร้อยละ           
    สิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็น องค์กรปกครองส่วน  
    ท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่เกินไปใช้จ่ายภายใต้เงื ่อนไข           
    ข้อ 89 (1) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้  
   (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจกรรมที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของ          
   ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ  
   ตามท่ีกฎหมายกำหนด (4) เมื่อได้อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นต้องดำเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน 1 ปีถัดไป 
   หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันนับไป 
    ทั้งนี้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานการเงิน 
   การคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
ประธานสภาฯ  เมื่อปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ชี้แจงระเบียบกฎหมายข้อบังคับที่เกี่ยวข้อง
   กับการพิจารณาการจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสม ปีงบประมาณ 2565 วาระที่ 2 
   แล้วมีใครจะสอบถามประเด็นปัญหาอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี  ขอเชิญกรรมการแปรญัตติ
   แถลงคำแปลญัตติครับ  
นายวิจิตร ทาปลัด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านปลัดฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหาร
   ส่วนตำบลธาตุครับ 
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รายงานการประชุม 

คณะกรรมการแปรร่างจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสมในส่วนที่เกินร้อยละสิบห้า 
ของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ขององค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ อำเภอวานรนิวาส จังหวัดสกลนคร 

ครั้งที่ 1/2565  
วันที่ 8 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565  

ณ. ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายทวี แสนอุบล ประธานกรรมการ ทวี แสนอุบล  

2 นายสุทธิ ดาสิน รองประธานกรรมการ สุทธิ ดาสิน  

3 นายทำนอง ขันธ์โท กรรมการ ทำนอง ขันธ์โท  

4 นายวิจิตร ทาปลัด กรรมการ วิจิตร ทาปลัด  

5 นายคาน เคนพุทธา กรรมการ/เลขานุการ คาน เคนพุทธา  
 

เริ่มประชุมเวลา 13.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายทวี แสนอุบล ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม ตามมติที่ประชุมสภา อบต.ธาตุ 
ครั้งแรก เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2565 มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรร่างญัตติ ซึ่งประกอบด้วยกรรมการ 5 
คน ดังนี้  
 1. นายสุทธิ ดาสิน 
 2. นายทำนอง ขันธ์โท 
 3. นายวิจิตร ทาปลัด 
 4. นายคาน เคนพุทธา และนายทวี แสนอุบล เป็นประธาน มีหน้าที่พิจารณาแปรร่างจ่ายขาดเงินทุน
เงินสำรองสะสมในส่วนที่เกินร้อยละสิบห้าของข้อบัญญัติของงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  เมื่อที่ประชุมพร้อม ผมขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระต่างๆ ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานฯ  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
ประธานฯ  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอพิจารณา 
   4.1 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสมในส่วนที่เกินร้อยละสิบห้าของข้อบัญญัติ
   งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ประธานฯ  ตามที่ผู ้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ได้เสนอขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุน          
   สำรองสะสมในส่วนที่ไม่เกินร้อยละสิบห้าของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย                       



-8- 
      ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565งบประมาณ 1,258,000 บาท และที่ประชุมได้
   ลงมติในขั้นรับหลักการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งขึ้นตอนต่อไปก็เป็นอำนาจหน้าที่ของ
   กรรมการแปรญัตติที่ต้องพิจารณาว่าเราต้องลดหรือตัดทอนโครงการส่วนใดลงบ้าง
   เพ่ือให้เกิดความเหมาะสม ขอเชิญคณะกรรมการทุกท่านเสนอเลยนะครับ 
มติที่ประชุม  มีความเห็นให้คงร่างเดิม เนื่องจากโครงการต่างๆที่เสนอขอจ่ายขาดเงินทุนสำรอง
   สะสมเป็นโครงการที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนในตำบลธาตุและเป็นการพัฒนา
   พ้ืนที่ให้มีแหล่งน้ำเพียงพอต่อการทำการเกษตรได้ตลอดปี นอกจากนี้แล้วยังเป็นการ
   พัฒนาโครงสร้างพื้นฐานในเขตพ้ืนที่ตำบลธาตุ 
ประธานฯ  ผมขอมติที ่ประชุมในการพิจารณาแปรร่างอนุมัติจ ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสม          
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
มติที่ประชุม  มีมติคงร่างเดิม ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ ด้วยคะแนนเสียง 4 ต่อ 0 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานฯ  มีคณะกรรมการท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆนอกเหนือจากการแปรร่างข้อบัญญัติ 
มติที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานฯ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ ผมก็ขอปิดการประชุมเพื่อจะได้ให้เลขานุการจัดทำรายงานการ
   ประชุมเสนอนายก อบต. และส่งให้สมาชิก อบต. ทุกท่านได้รับทราบก่อนเข้า          
   ประชุมครั้งถัดไป 
 

ปิดประชุมเวลา 14.30 น.  
 
                                     (ลงชื่อ)    คาน เคนพุทธา    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายคาน เคนพุทธา) 
                                    กรรมการ / เลขานุการคณะกรรมการแปรร่างฯ 
 
 
    (ลงชื่อ)    ทวี แสนอุบล     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                               (นายทวี แสนอุบล) 
                                           ประธานกรรมการแปรร่างฯ 

 
ประธานสภาฯ  เมื่อที่ประชุมสภาได้รับทราบก็ขอมติที่ประชุมในขั้นแปรญัตติว่าเห็นชอบหรือไม่              
   ขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเสียงส่วนมากในขั้นแปรญัตติ การจ่ายขาดเงินทุนสำรอง
   สะสม ปีงบประมาณ 2565       
    ด้วยคะแนนเสียง เห็นด้วย 20 เสียง 
      ไม่เห็นด้วย – เสียง 
      งดออกเสียง 1 เสียง (ประธาน) 
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 4.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสม (ข้ันลงมติ) 
ประธานฯ  ต่อไปเป็นการพิจารณาการจ่ายขาดเงินทุนสำรองสะสม ปี งบประมาณ 2565     
   (ขั้นลงมติ) วาระที่ 3 ขั้นลงมติและขอเชิญปลัด อบต.ธาตุ ชี้แจงระเบียบกฎหมาย
   ข้อบังคับท่ีเกี่ยวข้อง 
ปลัด อบต.ธาตุ  ตามระเบียบกฎกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
   2543 (แก้ไขฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554) ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ี 
   3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้อภิปราย ถ้ามีเหตุผล
   อันสมควรในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น 
   ข้อบัญญัติหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ต่อไปเป็นการขอมติที่ประชุมสภาองค์การ         
   บริหารส ่วนตำบลธาตุ ว ่าจะมีมต ิเห ็นชอบให้จ ่ายขาดเง ินทุนสำรองสะสม         
   ปีงบประมาณ 2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ หรือไม่ มติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเสียงส่วนมากในขั้นอนุมัติการจ่ายขาดเงินทุนสำรอง         
   สะสม ปีงบประมาณ 2565  
    ด้วยคะแนนเสียง เห็นด้วย 20 เสียง 
      ไม่เห็นด้วย – เสียง 
      งดออกเสียง 1 เสียง (ประธาน) 
ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายก อบต.ธาตุ ครับ 
นายก อบต.ธาตุ  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่านผมก็ขอขอบคุณท่านประธานท่าน
   สมาชิกสภาที่ให้ความเห็นชอบ อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม และเงินทุนสำรองเงินสะสม
   เพ่ือพัฒนาตำบลธาตุของเราเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับพ่ีน้องประชาชนชาวตำบล
   ธาตุเพ่ือเป็นไปอย่างโปร่งใส ตรวจสอบได้ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  อยู่ในวาระท่ี 4 มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ  1. เรื่องอุปกรณ์กีฬาตามที่เจ้าหน้าที่ได้แจกเอกสารให้นั้นให้สมาชิกสภาได้กรอก
   รายการอุปกรณ์กีฬาแต่ละหมู่บ้านว่ามีความต้องการอะไรให้ลงราคารวมทั้งหมดไม่
   เกินหมู่บ้านละ 4,500 บาท 
   2. เรื่องไฟส่องทางสาธารณะนั้นหมู่บ้านละ 2 หลอด ต่อไปให้นำเข้าแผนพัฒนา
   หมู่บ้าน เพื่อ อบต.ธาตุ จะได้ส่งให้ไฟฟ้าวานรนิวาสมาประมาณการและติดตั้งให้
   ต่อไป   
   มีท่านใดจะเสนอหรือสงสัยอะไรอีกไหมครับ เรียนเชิญท่าน นายก อบต.ธาตุ ครับ 
นายก อบต.ธาตุ  เรื ่องไฟฟ้าจะติดตั้งไฟฟ้าส่องทางต่อไปนี้จะได้แจ้งให้ไฟฟ้ามาทำเอง จึงแจ้งให้           
   สมาชิกสภาได้รับทราบเนื่องจากไฟฟ้าเขาจะทำเองรับผิดชอบเอง ส่วนที่ อบต.ธาตุ 
   ได้ทำไปแล้วนั้น อบต. ก็จะยังซ่อมแซมต่อไป เรื่องนำประปาที่เป็นส่วนรวมที่โอนมา      



-10- 
 ให้ อบต. แล้ว ที่ อบต. รับผิดชอบอยู่ก็จะพยายามซ่อมแซมปรับปรุงแก้ไขให้ ส่วน

ยังไม่ได้โอนเข้ามาใน อบต.ถ้าหมู่บ้านใดรับผิดชอบไม่ไหวก็ให้โอนเข้ามา ส่วน
เรื่องบซ่อมแซมที่ได้แจ้งมาก็จะให้ช่างไปประมาณการให้ ไม่ว่าจะเป็นถนนขนถ่าย
ผลผลิตทางการเกษตรจะได้นำดินลูกรังไปถมและทำการปรับเกรดให้ ส่วนที่จะทำ
ใหม่ให้สมาชิกสภา ผู้ใหญ่บ้านผู้นำหมู่บ้านประชาสัมพันธ์และแจ้งลูกบ้านด้วยว่า
ห้ามนำต้นไม้ไปปลูกบนไหล่ทาง 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ 
นางวิลัย เชื้อแก้ว สอบต. ม. 14  ขอให้ซ่อมแซม คสล. ทางเข้าซอยหน้าบ้านผู้ใหญ่ ธนโชติ อัตสาร 
นายประวิณ หล้าคำพา สอบต. ม. 2 เรื่องชมรมผู้สูงอายุขอให้ท่านนายกทำหนังสือแจ้งให้ผู้ที่เก็บเงิน
     ผู้สูงอายุ ให้เข้ามาประชุม  
นายวิจิตร ทาปลัด สอบต. ม. 1  1. เรื่องฝาปิดน้ำของโครงการสูบน้ำไฟฟ้า ม.1 ชำรุด เป็นสนิม 
     ปิดน้ำไม่อยู่ ขอให้ช่างไปซ่อมด้วย 
     2. พ่นหมอกควันพ่นลูกน้ำยุงลาย 
     3. เรื่องชุดกีฬา หรือเสื้อก๊ัก เพราะว่าคนใหม่ยังไม่ได้ยังไม่มี 
นายทำนอง ขันธ์โท สอบต. ม. 7  ติดตามเรื่องขุดลอกวังขามป้อม 
นายทวี หอมสมบัติ สอบต. ม. 20 เสริมลูกรังถนนเส้นนานายบุญไตร พรมผัน และขอท่อเพิ ่มอีก      
     2 จุด 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ เชิญท่านนายก อบต. ธาตุ ครับ 
นายก อบต.ธาตุ  ม.14 ม.1 ม.2 จะให้ช่างไปดูให้เรื ่องฝาท่อจะแก้ไขให้ เรื ่องถนนจะให้ช่างไป          
   ประมาณการและดำเนินการและแก้ไขให้ ส่วนเรื่องทำหนังสือเรียกผู้ที ่เก็บเงิน          
   ผู้สูงอายุแต่ละหมู่บ้านเข้ามาประชุมและปรึกษาหารือกันเพื่อปรับปรุงแก้ไขให้เป็น
   ระบบโปร่งใสและตรวจสอบได้ในเร็วๆวันนี้แหละ เรื่องพ่นลูกยุง จะมีงบ สปสช. อยู่ 
   แต่ละหมู่บ้านให้งบประมาณไปแล้วให้กับ อสม. หมู่บ้านละ 5,000 บาท กำหนดให้
   พ่น 2 ครั้ง ต่อปี เรื่องชุดจะได้พิจารณาหางบประมาณให้เดี๋ยวไปดูราคาก่อนให้แจ้ง
   เบอร์ไว้ที่เลขาสภา ว่าใส่เบอร์อะไร ส่วนเรื่องขุดลอกวังขามป้อมจะดูให้ว่าติดอยู่ที่
   ไหน ม.20 เรื่องท่อจะให้รองนายก อมรชัย ไปดูให้  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ 
นายสัญญา ชาวทองหลาง สอบต. ม. 19  ขอท่อใส่ข้างศูนย์ฯเด็กเล็กครับ เนื่องจากหน้าฝนแล้วกลัว
      น้ำไหลเข้าศูนย์ฯเด็กเล็กครับ 
นายสุทธิ ดาสิน สอบต. ม. 17 1. ให้ อบต.ธาตุ เขียนป้ายติดตามหมู่บ้านเรื่องไฟป่า 
    2. ศึกษาดูงานปีนี้เราจะไปไหมครับ 
    3. เรื่องเกรดถนนเกษตรโดยภาพรวมทั้งตำบลขอเป็นบ้านละ 2 วัน 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ เชิญท่านนายก อบต. ธาตุ ครับ 
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นายก อบต.ธาตุ  เรื่องท่อข้างศูนย์ฯเด็กเล็กจะให้ช่างไปดูให้ ส่วนเรื่องไฟป่าก็จะให้ช่างให้ 
   พนักงานและปภ. ทำป้ายให้ติดให้ เรื่องทำบุญตักบาตร อบต.ธาตุ ก็จะได้ 
   รวมกันทำบุญตักบาตร ในวันที่ 25 ก.พ. 65  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ เชิญท่านปลัด อบต.ธาตุ ชี้ แจงเรื่องไป
   ศึกษาดูงานครับ 
ปลัด อบต.ธาตุ  เรื่องศึกษาดูงานขอให้โควิดซาก่อนนะครับเนื่องจากตอนนี้โควิดกำลังระบาดหนัก 
   ส่วนเรื่องงบประมาณเราตั้งใจไว้ไว้แล้วจะไปตอนไหนก็สามารถไปได้เลยครับ 
ประธานสภาฯ  เอาตามที่ปลัดชี้แจงนะครับ ให้โควิดซาก่อน มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกไหม
   ครับ  
นายโชคชัย พงษ์ประสาร เลขานุการสภา  ของบประมาณเสริมฝายนานายทิน สุวรรณะ ขึ้นไปอีก
      ประมาณ 40 ซ.ม. ครับ เนื ่องจากน้ำไม่ไหลเข้านา          
      ชาวบ้าน 
นายทำนอง ขันธ์โท สอบต. ม. 7   ขอท่อ 60 ซ.ม. ลงถนนทางไปอ่างวังขามป้อมเนื่องจาก
      ตอนนี้ยังไม่พอ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ เชิญท่านนายก อบต. ธาตุ ครับ 
นายก อบต.ธาตุ  ไม่ว่าจะเป็นฝาย-ถนน คสล. ถนนการเกษตร น้ำประปา ท่อ ทุกๆอย่าง ทุกโครงการ
   จะให้ช่างประปาดูและประมาณการให้ และจะดูเรื่องงบประมาณจัดสรรให้ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือสงสัยอะไรอีกไหมครับ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอหรือสงสัยอะไร ผมขอนัดประชุมครั้งต่อไปในช่วงเดือนสิงหาคม 
   ระหว่างวันที ่ 1-15 สิงหาคม 2565 ผมขอปิดประชุมสมัยสามัญที่ 2 ครั้ งที่         
   3/2565 ณ. บัดนี้ครับ 
 
ปิดประชุม เวลา ๑๕.๐๐ น. 

 
 

                              (ลงชื่อ)   โชคชัย พงษ์ประสาร  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 

(นายโชคชัย พงษ์ประสาร) 
เลขานุการสภา อบต. 

 
 

                   (ลงชื่อ) วิภาดา ขันธุลา   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 

(นางสาววิภาดา ขันธุลา) 
สมาชิก อบต. ม. 13 
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                         (ลงชื่อ)     วิลัย เชื้อแก้ว ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

 

(นางวิลัย เชื้อแก้ว) 
สมาชิก อบต. ม. 14 

 
 

                        (ลงชื่อ)   ประวิณ หล้าคำพา  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
(นายประวิณ หล้าคำพา) 

สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 

                          (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี       ผู้รับรองรายงานการประชุม 
 

(นายเจริญ ผาอินดี) 
ประธานสภา อบต. ธาตุ 

 

   

 
 
 
 
 
 


